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Svar på fråga 2024/25:48 av Kadir Kasirga (S) 
Åtgärder mot arbetslivskriminalitet inom anläggningsbranschen 

Kadir Kasirga har frågat mig om vad jag avser att vidta för 

åtgärder för att säkerställa att Trafikverket genom sina 

upphandlingar minskar riskerna för arbetslivskriminalitet inom 

anläggningsbranschen. 

Arbetslivskriminalitet i alla dess former leder till allvarliga 

samhällsproblem och är systemhotande då det undergräver 

förtroendet för hela samhället. Det medför ett utnyttjande av 

utsatta människor, snedvriden konkurrens och att offentliga 

medel riskerar att gå till kriminella. Dessutom göder 

arbetslivskriminaliteten den kriminella ekonomin. Regeringen 

ser mycket allvarligt på den här typen av kriminalitet och den 

ska bekämpas med full kraft. 

Regeringen har en nationell strategi mot arbetslivskriminalitet 

vilken samlar, samordnar och fokuserar regeringens åtgärder 

och höjer ambitionen i arbetet med att motverka och bekämpa 

arbetslivskriminalitet. Regeringen har även gett Trafikverket i 
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uppdrag att redovisa hur myndigheten arbetar med att ställa 

krav i samband med upphandlingar och genomförande av 

verksamheten i syfte att motverka brottslighet (I2022/00773). 

Uppdraget omfattade även att upprätta en handlingsplan 

avseende vilka fortsatta åtgärder som Trafikverket avser att 

vidta för att motverka brottslighet i myndighetens roll som 

beställare av tjänster och entreprenader. 

Handlingsplanen innehåller ett flertal aktiviteter där Trafikverket 

ser en fortsatt förbättringspotential inom såväl den egna 

organisationen som i samverkan med branschen. Exempel på 

åtgärder som genomförs är kompetensutveckling, fördjupade 

kontroller gällande regelefterlevnad, utveckling av förbättrade 

systemstöd och att stärka samverkan med branschen och 

fackliga organisationer. 

Trafikverket beslutade dessutom nyligen inom ramen för 

myndighetens pågående genomlysning av verksamheten, den så 

kallade kraftsamlingen, att ytterligare stärka kostnadskontrollen 

och noggrant granska och utvärdera kostnader i 

investeringsprojekt. En djupare granskning ska genomföras på 

fem kontrakt inom stora projekt där slutkostnaderna avviker 

kraftigt från prognoserna. Skärpningen syftar till att säkerställa 

en effektiv användning av skattemedel. De förstärkta 

revisionerna ska också motverka arbetslivskriminalitet och 

yrkesfusk och säkerställa efterlevnaden av sociala krav inom 

byggbranschen. 
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Trafikverket gör även bedömningen att myndigheten har ett 

stort behov av att utöka samarbetet med andra myndigheter och 

att i detta arbete även inkludera ett utvecklat 

informationsutbyte. Trafikverket har därför i juli i år hemställt till 

regeringen om att omfattas av förordningen (2016:775) om 

uppgiftsskyldighet vid samverkan mot viss organiserad 

brottslighet. Ärendet är under beredning i Regeringskansliet. 

Jag kan konstatera att det pågår arbete på många olika fronter 

för att motverka arbetslivskriminalitet och jag kommer fortsatt 

att följa arbetet nära. 

Stockholm den 1 oktober 2024 

 

 

 

Andreas Carlson 
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